

2021年11月4日 星期四 辛丑年九月三十

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号:CN 23-0002

第24096期 今日8版 每份1.70元



习近平将在第四届中国国际进口博览会开幕式上通过视频发表主旨演讲

中央广播电视台现场直播

新华社北京11月3日电 第四届中国国际进口博览会暨虹桥国际经济论坛开幕式将于11月4日在上海举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将通过视频发表主旨演讲。届时，中央广播电视台总台将进行现场直播，各新闻网站、新媒体平台同步转播。

中共中央国务院隆重举行国家科学技术奖励大会

习近平出席大会并为最高奖获得者等颁奖



中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向获得2020年度国家最高科学技术奖的中国航空工业集团有限公司顾诵芬院士(右)和清华大学王大中院士(左)颁奖。新华社记者 李学仁摄



11月3日，2020年度国家科学技术奖励大会在北京人民大会堂隆重举行。会前，党和国家领导人习近平、李克强、王沪宁、韩正等会见获奖代表并同大家合影留念。新华社记者 李学仁摄

新华社北京11月3日电 中共中央、国务院3日上午在北京隆重举行国家科学技术奖励大会。习近平、李克强、王沪宁、韩正等党和国家领导人出席大会并为获奖代表颁奖。李克强代表党中央、国务院在大会上讲话。韩正主持大会。

上午10时20分，大会在雄壮的国歌声中开始。在热烈的掌声中，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平首先向获得2020年度国家最高科学技术奖的中国航空工业集团有限公司顾诵芬院士和清华大学王大中院士颁发奖章、证书，同他们热情握手表示祝贺，并请他们到主席台就座。随后，习近平等党

和国家领导人同两位最高奖获得者一道，为获得国家自然科学奖、国家技术发明奖、国家科学技术进步奖的代表颁发证书。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强在讲话中代表党中央、国务院，向全体获奖人员表示热烈祝贺，向全国广大科技工作者致以崇高敬意，向参与和支持中国科技事业的外国专家表示衷心感谢。

李克强说，我们党高度重视科技事业，尊重关心科技工作者。新中国成立以来，我国科技事业取得举世瞩目成就，广大科技工作者拼搏奉献、勇攀高峰，书写了辉煌篇章，尤其在应对新

冠肺炎疫情、守护人民群众生命健康方面作出了重要贡献。我国已开启全面建设社会主义现代化国家新征程。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，推动高质量发展，坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位，全面提高科技创新能力，广泛激发社会创造潜能，依靠科技创新塑造发展新优势。

李克强指出，要围绕国家重大战略需求，加快关键核心技术攻关，推进重大科技项目，推广“揭榜挂帅”等机制，让愿创新、敢创新、能创新者都有机会一展身手。持之以恒加强基础研究，尊

重科学规律，推动自由探索和问题导向有机结合，保持“十年磨一剑”的定力和耐心，强化长期稳定支持，引导企业和社会资本加大投入，深化基础教育改革，加强高校基础学科建设。营造激励创新、宽容失败的良好科研生态，支持科研人员脚踏实地、久久为功，创造更多“从0到1”的原创成果。

李克强说，要强化企业创新主体地位，推进产学研深度融合。制定更多激励创新的普惠性政策，促进创新要素向企业集聚。推动产业链上中下游、大中小企业融通创新，加强知识产权保护运用，开辟科技成果转化快车道。

(下转第七版)

许勤在省应对新冠肺炎疫情工作领导小组第三十九次会议暨省疫情防控指挥部会议上强调

压紧压实工作责任抓实抓细防控措施坚决打好打赢疫情防控阻击战歼灭战

余艳红胡昌升讲话 黄建盛陈海波出席

本报讯(黑龙江日报全媒体记者 曹忠义)11月3日下午，省委书记、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长许勤主持召开省应对新冠肺炎疫情工作领导小组第三十九次会议暨省疫情防控指挥部会议并讲话，听取情况、研判形势，对全省疫情防控工作进行指挥调度。他强调，要把疫情防控作为当前重中之重和最紧迫任务来抓，坚决贯彻落实习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神，按照孙春兰副总理的批示要求，在国务院联防联控机制综合组黑龙江工作组的指导下，坚持外防输入、内防反弹，进一步落实“四早”要求，进一步压实“四方”责任，进一步严细各项防控措施，做到“早快准、严细实”，守土有责、守土尽责，采取切实有效措施，坚决遏制疫情蔓延势头，守住确保生命安全、不发生交叉感染、不发生疫情外溢的底线，坚决打赢疫情防控阻击战歼灭战。

会议强调，做好当前疫情防控工作、打赢阻击战歼灭战，是对各级领导和党员干部增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的现实检验，是全省上下义不容辞的政治责任。要坚决做到快速流调溯源。突出“快”字，强化检测、流调和隔离联动，综合运用大数据、信息化等手段，做到排查快、流调快、检测快、信息推送快和管控措施快，在最短时间内把隐患找出来、把风险人群管控住。要坚决遏制疫情扩散蔓延。坚持人、物、环境同防，坚持内外同查，严细做好社会面管控、口岸防控、区域联动、应急处置等工作，严格落实口岸闭环管理等措施，严厉打击走私、偷渡等非法越境行为，坚决守住县域、市域、省界三道防线，严防疫情从风险地区向其他地区扩散蔓延，从我省向省外扩散蔓延。要坚决防止风险人员交叉感染。严格标准流程，落细管控措施，做好隔离点环境消毒和生活垃圾处理等工作，加强社区精细化管控，加强医院管理和医务人员防护，严防集中隔离点、封闭小区和医院出现感染。要坚决抓好疫

情防控责任落实，在国务院联防联控机制工作组的指导下，省市县三级联动，三级指挥部扁平化指挥调度。强化责任担当，在大疫大考面前，每名领导干部都要专心致志投入工作，切实经受住大仗硬仗的考验。强化物资保障，做好基本生活必需品的储备调运，保障涉疫地区、集中隔离点和封控小区群众基本生活需求。强化信息报送，对流调、隔离、管控、救治等情况要及时准确上报，确保各方面信息无缝对接。强化督查落实，建立每日督办事项反馈制度，把责任落实到人头、落实到每件事、落实到具体工作环节，强化对疫情防控工作的全面督导，对失职渎职、不作为的严肃追责问责。

会议以视频会议形式召开。会议听取了全省和各市(地)疫情防控情况及疫情防控督导情况的汇报。省直有关单位负责同志在主会场参加会议。各市(地)设分会场。

本报讯(政研)11月3日，市委副书记、市长、市应对新冠肺炎疫情工作指挥部总指挥孙喆，先后三次到疫情防控重点区金色嘉园二期现场检查指导工作，并采取“四不两直”方式检查了兴建家园、绿地世纪城、新城里小区，督查防控措施落实情况，沿途检查交通管制、“九小场所”关闭等社会面管控工作。孙喆强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控的重要指示批示精神，落实省委、省政府和市委有关工作要求，把社区管控作为有效阻击疫情传播的基础工作、重要环节，始终坚持问题导向，落实分区分级管控，一线点长包保，公安、疾控等部门和物业、志愿者多方联动的工作措施，坚决把好守住社区这道疫情防控关口。

孙喆在平房区深入一线现场检查指导疫情防控工作

连日来，孙喆在平房区前线指挥部坐镇指挥，坚持一天一总结、一天一调度、一天一通报，全面推进流调排查、隔离转运、核酸筛查和社会面管控等工作，并先后深入到绿色新城东西两区、南郡豪庭、宇光万和城、万达华府等封控区和管控区检查指导工作。在一线防控现场，孙喆与工作人员细致交流，全面了解小区管理、居家生活、服务保障等有关情况，指出存在的问题，确

定整改措施。孙喆要求，要以对人民高度负责的态度，切实担起保障群众生命健康的政治责任，坚决把住小区门、管住流动人。要开动脑筋，创造性地开展工作，努力增强疫情防控能力和本领。要强化培训指导，认真学习指挥部下发的工作提示，做到政策清、任务明，在组织动员群众有序开展核酸检测、消除小区风险隐患、处置应急事件等方面发挥更大作用。要认真做好服务保障

工作，统筹物资供应、线上下单、商超配送、物业和志愿者送达等各环节，保障好小区居民的基本生活。要规范小区消杀和垃圾处理，避免出现交叉感染。要加强舆论宣传，组织居家群众开展丰富多彩的线上娱乐活动，营造万众一心抗击疫情的氛围。

市委常委、平房区委书记刘兴阁，副市长陈远飞，副市长、市公安局局长刘亚洲分别参加相关活动。

孙喆在平房区深入一线现场检查指导疫情防控工作

压实责任查缺补漏

孙喆出席

会议强调，要加强社会面管控，商场超市、宾馆饭店、机场车站、小区村屯等要严格落实扫码、测温、戴口罩等防疫措施，持续加强宣传，引导广大市民做好个人防护。要全力做好医疗救治工作，关心关爱奋战在医疗单位、核酸检测点、疾控机构、基层社区、入境口岸等一线的防疫人员。要把信息化建设贯穿疫情防控全流程，着力打造全面覆盖、互联互通、高效快捷的信息化网络体系。各区、县(市)党政主要领导人要靠前指挥，亲自抓、带头干，切实扛起第一责任人责任，班子成员要分工负责，把工作想得再细一点、抓得再实一点，齐心协力打赢这场疫情防控阻击战、歼灭战。

会议以视频会议形式召开，各区、县(市)党政主要负责同志等在分会场参加会议。

王兆力主持市应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议强调